KLUCZ ODPOWIEDZI DO zadan Z ETAPU REJONOWEGO
MALOPOLSKIEGO KONKURSU HISTORYCZNEGO W ROKU SZKOLNYM 2013/2014

Lp. | Odpowiedz “ﬁi’f{t'(ifviba Uwagi do
fnoznwych oceniania
do
uzyskania
1. |A 1 1 pkt za cate poprawnie wykonane
B-4 zadanie
C
D-1
2. | A-480r. pne 7 W ppkt B- max 1 punkty za oba
B- Termopile/ Salamina/ Plateje poprawne wpisy
C- byt krélem
D- Lacedemonczycy/ Spartanie
E- cnota
F- Spartanie
G- Zwiagzek Morski/ Atenski Zwigzek Morski/
Zwigzek Delijski
3. |1-A 2 1 pkt za kazda poprawng
2-B odpowiedz
4. | A-na Rusi Kijowskigj 3 1 pkt za kazda poprawng
B-X w. odpowiedz
C-chrystianizacje podjeta przez Wiodzimierza
5 |C 1 1 pkt za poprawng odpowiedz
6. | 1- Prawda 4 1 pkt za kazda poprawna
2- Prawda odpowiedz
3- Prawda
4- Prawda
7. |B;C 2 1 pkt za kazda poprawna
odpowiedz
8. | A- Anglia/ Krélestwo Anglii 5 W ppkt C— 2 pkt za oba czynniki
B- X1 w.
C
- krol nie mogt samodzielnie naktada¢ podatkow/
podatki tylko za zgoda Wielkiej Rady Krolestwa
/rodoéw ztozonych z dostojnikoéw §wieckich i
koscielnych)
- krol nie mogt wigzi¢ nikogo sposréd
wolnych/uczciwych ludzi bez wyroku sadowego
D- 25 baronéw
9. | A- Wladystaw Jagietto 6 1 pkt za kazda poprawng
B- XV w. odpowiedz
C- dziedzic/ wlasciciel ziemi
D- dwie bezstronne osoby wyznaczone przez
sedziego ziemskiego
E- nie
F- nie
10. | 1- Prawda 4 1 pkt za kazda poprawna
2- Prawda odpowiedz
3- Falsz
4- Prawda
11. | A-2 4 1 pkt za kazdy poprawnie wykonany

B- Hiszpania; Ferdynand i lzabela
C- Indie

ppkt




D- Vasco da Gama; Portugalia

12. | 1- Mikotaj Zebrzydowski 8 1 pkt za kazda poprawng
2- Stanistaw Stadnicki odpowiedz
3- Jerzy Ossolinski
4- Krzysztof Grzymultowski
5- Antonio/ Antoni Possevino
6- Augustyn/ Klemens Augustyn Kordecki
7- Jeremi/ Jeremi Michat Korybut Wisniowiecki
8- Jerzy/ Jerzy Sebastian Lubomirski
13. | A- judaizm; islam 6 1 pkt za kazdy poprawnie wykonany
B- prawoslawie ppkt
C- posiadania poddanych/ poddanstwa
D- poddanstwo to element poganstwa/ powotat si¢
na Pismo Sw., z ktorego wynika, ze wszyscy
ludzie sg sobie réwni
E- kara $§mierci zamieniona na wygnanie
F- Zygmunt |1l Waza
14. | C 1 1 pkt za poprawng odpowiedz
15. | C 1 1 pkt za poprawng odpowiedz
16. | A-Jan Sobieski 4 1 pkt za kazdy poprawnie wykonany
B- Podole ppkt
C- Kijow
D-
-7-- -
Krakow ---- 4 — 2-- Wieden
-3_6- 7 \l/
Nowy Sacz —8 —1-- 5
17. | A-Austria/ dworem wiedenskim, Rosja, Prusami 3 1 pkt za kazdy poprawnie wykonany
B- nie ppkt
C- nie
18. | D 1 1 pkt za poprawna odpowiedZ
19. |C 1 1 pkt za poprawng odpowiedz
20 | A-Rosja 3 1 pkt za kazdy poprawnie wykonany
B-Niemka ppkt
C-Polska/Rzeczpospolita; Turcja/ Imperium
Osmanskie
21. | A- 4 W ppkt A -2 pkt za pelne odpowiedzi,

Kolej warszawsko-wiedenska; miasta: Warszawa,
Wieden

Kolej warszawsko-petersburska; miasta:
Warszawa, Petersburg

B- nie

Uzasadnienie: Niemcy i Rosja byly we wrogich
sobie blokach militarnych

C- wybra¢ nalez spos$rod:

Biatostocki Okreg Przemystowy — przemyst
wtokienniczy

Lodzki Okreg Przemystowy — przemyst
wlokienniczy

Staropolski Okrgg Przemystowy — przemyst
metalurgiczny i maszynowy; hutniczy;
przetworczy/cukrowniczy

czyli nazwa linii kolejowych + 4
miasta. Jesli uczen wpisze tylko
nazwy linii kolejowych lub tylko
miasta otrzymuje 1 pkt.

Nie przyznajemy punktow
utamkowych !




Zaglebie Dabrowskie — przemyst hutniczy

22. | A-A 1 pkt za kazdy poprawnie wykonany
B-symbole Korony, Litwy i Rusi Kijowskiej/ ppkt
Ukrainy/
Symbolizuje zwigzek trzech narodow
23. | 1-Prawda 1 pkt za kazdy poprawnie wykonany
2-Falsz ppkt
3-Falsz
24. | A-cesarz/cesarz niemiecki/krdl pruski za zgoda 1 pkt za kazdy poprawnie wykonany

obu izb sejmu/za zgoda sejmu pruskiego
B-1886 .

C-bezpieczenstwem granicy wschodniej
D-100 miIn marek

ppkt




